

ДУХ 8. МАРТА - ДАНА ЖЕНА СТИГАО И У НАЈЕЛИТНИЈУ ЈЕДИНУ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ - ГАРДУ

Руже у плавом строју

Сваки пети гардиста је жена, а даме раде и као стрелци и нишанџије

УМЕСТО пушака строј је подигао - руже. Команда је изостала, али су цветови плаве "гардијске" боје готово истовремено прешли из руке у руку. Војничко "разумем!" заменио је широки осмех жена под беретком.

Официри, подофицири и војници Гарде Војске Србије јуче су у касарни "Дедиње" обележили Осми март. Скромна, војничка свечаност, праћена цветом и честитком поводом Дана жена, чине једини тренутак у коме је пол направио разлику међу гардистима. На свим осталим задацима, како истичу у овој јединици, одвајања нема.

- Колеге су направиле диван гест, али нисмо навикле на повлашћен положај у било ком погледу. Разлика не постоји, радимо исти посао, на исти начин - каже потпоручник Јована Милић, док држи честитку добијену од колеге официра.

” Даме су у војнички живоји унеле шарм

Рођена је у Малом Зворнику, на дужности је командира вода у Гардијском батаљону. На око крчке грађе, обучена у свечану гардијску униформу, ова девојка може да завара и наведе на закључак да се иза чина крије нежно биће тек изашло из тинејџерских година. Иза ње су, међутим, четири жестоке године Војне академије проведене на смеру пешадије, као и већ стечено искуство у касарни "Дедиње". Она је једна од укупно две жене официра у Гардијском батаљону, чији је заштитни знак плави строј, постројен за одавање почаст највишим страним и домаћим државницима.

- Није лако бити гардиста - прича потпоручник Јована Милић.
- Велика је одговорност стајати у непосредној близини високих гостоју, разводити стражу пред Председништвом, учествовати у езерциру... "Плави строј" је лице државе и

ДАМА НА ДОМАК ГЕНЕРАЛСКИХ ЕПОЛЕТА

У МИНИСТРАСТВУ одбране и Војсци Србије ради више од 200 жена официра. Међу њима је и пуковник Катарина Штрабац, доктор наука, и она има највеће шансе да ускоро пришије генералске еполете. У официрском кору је и пет дама у чину потпуковника као и једна у мајорском рангу. На различитим дужностима у ВС је и 37 жена поручника и више од 160 потпоручника.

Укупна заступљеност лепшег пола у систему одбране је око 20 посто. Овај проценат нашу војску сврстава у круг армија које су испуниле европски стандард учешћа женског пола на пословима у области одбране и безбедности.

захтева посебну увежбаност и кондицију.

Даме у Гардијском батаљону носе униформе идентичне онима које "дуже" њихове колеге. Плава блуза, масивне чизме, аксесористи... Саставни део опре-

ме је пушка "паповка" са бајонетом, тешка више од четири килограма. Традиционалну мушку шапку пре неколико година заменила је модификована, женска "токица", која чини једину разлику у гардијској униформи.

Сваки пети

гардиста Војске Србије је - жена. У овој јединици даме су официри, подофицири, лекари, али и стрелци и нишанџије. Међу њима је и Београђанка разводник Наташа Анђелковић. Успешно рукометно лево крило и дипломирани економиста, већ две године је професионални војник у Гарди.

- Рад у војсци је као и спортска утакмица. Добити задатак, који мораш да извршиш - каже Наташа и подсећа да је и у војничком занату, као и у спорту, најважнији колективни дух и одговорност.

Разводник Анђелковић не воли да посао носи кући. Он је резервисан за касарну, а његов терет равномерно дели и са колегама и са колегиницама.

- Другарска атмосфера и поверење одлика су рада у Војсци. Ко то није искусно тешко може да разуме магију Гарде, која је сан за велики број дечака и девојчица. Није лако бити жена у униформи, али и лично могу да посведочим да је све могуће - без даха објашњава Наташа.

” Плави строј је лице државе

ПОВЕРЕЊЕ

- КАДА је прошле године прочитано да ћу после официрске промоције радити у Гарди, никога у Војној академији није било срећнијег од мене - каже наша саговорница потпоручник Јована Милић. Посебан зачин њене војничке каријере даје чињеница да нико из њене уже и шире породице није никада радио у војсци.
- Чин, звање и дужност имају тежину само док се не стане пред строј. Од тог тренутка вредније се само способност и поверење - каже потпоручник Милић.

Фото М. Анђела

Гардисти кажу да постоји низ задатака где је женска рука незамењива. Око даме може да уочи низ ситуација невидљивих мушком. Жене су у предности и у комуникацији са становништвом, што посебно долази до изражаја у међународним операцијама у свету.

У обележавању Осмог марта Војска Србије види хватање војничког корака са модерним временом. Даме су у строг и помало крут војнички живот унеле себи својствени шарм и лепоту. Ружа уместо пушке у руци гардисткиња, макар једном годишње, за то је најмања награда. ■ Р. ДРАГОВИЋ